Limites y continuidad

ACTIVIDADES
1. Pagina 114

X2 -2
lim —
X—too X —1

=1

2
X —2:,I
1

2. Pagina 114

3—X—3‘: 3[L—1] =3‘L‘<e—>i<e—>15<e\x—5\—>\x—5\>E—>x>E+5
X—=5 X—=5 X-=5 \X—5\ € €
Para €¢=0,001:
15
Xo =———=+5=15005
° = 0,001
Tomando x = 15006:
\f(’l 5006) — 3\ ~ 0,00099 < 0,001
3. Pagina 115
X//IZ’I‘f(X):—oo
X//'rp f(X)=+o0
4. Pagina 115
Respuesta abierta. Por ejemplo:
a)fix) =x* —x+1 d) fix) =% - x
b) fix) = x — x? e) f(x) = cos x
o) fix)=x*+x-4 f) fix) =1 —sen 2x
5. Pagina 116
a) 2 + (+o0) =+ c) 2 - (+o0) + (+00) = 400
b) 2 + (—o0) = —o0 d) 2 - (=o0) - (+00) = —o00

6. Pagina 116
a) 2+ + (+00) + (+00) = +o0
b) 27 + (=o0) + (—o0) = +0
€) (+00)2 + (+o0) = +o0

d) (—o0)? - (+o0) = oo
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7. Pagina 117

a) lim [f(x)+g(x)|= Jim f(x)+ lim g(x)=-8+ 00 =00

X—+00

b) lim [f(x):g(x)]z( lim f(x)):( lim g(X))Z_—SZO

X—+00 X—+00 X—-+00 “+00

o) Jm {7 = 709~ - -2
i B0 = [T 807) =70 =

8. Pagina 117

) im[F(x)—g(x)| = Jim £00)—( Jim g00) = —o0—5 = —oc

: : : 4
o) Jim (1) g0 = m100)-( Jm g06) = (o) 5] = =
c) Jim Yf(x)= /X//'rp f(x) =¥—oc (NOexisteenR)
. - 4 2
) i 300~ [T 80~ {5 -3
9. Pagina 118
a) lim x®=(4o00)’ = +o0 d) lim x®°= lim %:L:o
X—+00 X——00 X——00 X —00
H 5 __ S5 __ h 5 — il —
b) Jim_ X = (oo = —oc ) Jm Ix =il Jim x =+
m x5 = fim -1 _ im $x = s/ lim X =
o Jm = I e =1 =0 ) Jm A= Jm x= o
10. Pagina 118
T
a) lim 5 =5 =400 d) lim 5% =5+ =5"=1
X—+0o0 X—+00
e . X e
e e) Jm (V8] =(V8) " =+oc
il o
¢) lim (3" = lim 5 =5 = 400 f) im (V5) =(v5)"= =(v5) =1
X—+00 X—+00 X—+00
11. Pagina 119
2 2
a) iim X235 im X jim x = 4o
X—+00 X+13 X—+4o0 X X—+00
b) fim 22 =2 m 1 _o
X—+too XZ 41 1 x=+t00 X
2 2
c) lim ax +)2(:§ i X—2=2
s 94 2X2 T Qi X
x2 1) —x? 4
d) lim %:i im %= lim x* = o0
X—+00 A— X —Tx—+00 X X—+00
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12. Pagina 119

(3P —x+2) . (3} 9 . x* 9
a) Iim |—/———=| = = | == |m === (+ =+
) X—t00 5x —1 x—+o0 | §X 25 x—+x x2 25 (+o0) e
2 2 3 2)3 6
b) fim |2 | = i (2O i [ 2] 22 im X =813
x—+oo | 2X° 415 X—too | X5 —2D X—00 X—t00 X

Cax*-3x . ax?
c) lim u:l/m a a

?  [+oo sia>0
X=+o0 QX —1 X—+o0 QX 2 X—o0

—oo Sia<0

2
Sia—0 fim &X=3x__3
s 2x—1 2
2 2
d) Sia=—2, lim eSS S
xotoo X —(@+2)X7 —(@+2)x—+= X a+2
2 2
Sla—-2, Iim — — jim

Koo AX — (84 2)X* Tt 4

13. Pagina 120

2
a) lim X +3 1
xoroo 2X 41 2

2
b) im 2X°+Xx-1_

Jm m =+00

2X7 4+ x -1

c) lim

=+
N e R

2
d) lim 2X —12X+9:

— =140
xotoo YxS 4 5x 2

14. Pagina 120

a) fim YX X _q o) lim ZXN6+HX
X—+00 X X—+00 2X+4
2
b) fim 7X+\/3X—2:Z d) fim N +'|+2X:1
X—too 2X 2 X=too bX —3 2

15. Pagina 121

X*42x  3x*-1
X-3 143X

16x?
3x?

16
3

a) lim

X—+00

= lim

X—+00

= lim

X—+00

X2 43X° +2x+6X2—(3x° —9x* —x +3)
X+3x2=3-9x

2 3 ] Ay3
B) {5 —x" e x )= i, (; (yxaixxﬂ) ~ (J%) o

) (A x+1-4x) x
c) Iim (NAxX*+x+1-2x)= lim ( = lim =—=—
) X‘*‘FDO( ) XH+DO( ’4X2+X+1+2X) X—+o0 4 X 4

2 _(x?_ .
O I 2 ) e ) ]
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16. Pagina 121

a) X’iTm(*/XZJFaX_X): lim

Xt X2 fax 4+ X

b) X/i'rpm(\/sz +bx—-3— 2x)

c) /im( 9XZ+7—CX): lim
Hortoo

X 4ax —x* ax

= lim = -
S faxt -3 4 2x A b 3420 4 4

OX?+7—C%x?

—im——2 8 9 .5-2
e X pax +x 2

4X* + bx —3—4x° bx -3 b

2 L h=21

=0—->c=3

Xt \JOx? 47 4 CX

d) X/i'rpm(\/dxz +x-5 —2x)

17. Pagina 122

lim

2 X+42
a) lim [1+—] =g
X+

= lim

— =4 oo—d>4
X+ Jdx? 4 X —5 +2X

[1+—2 —1](x+2) lim [LHA
X+3 — gri

ax? +x —5—4x?

X+3] —e?

_2x°44x

x2-1 -2 1
—e —e :?

4x

X ax ) (2
o) i [3_ 5 )L(D-(y 1] _ e ) _ exﬂﬂ”x[z‘m]”‘” _ e/f&[m]‘*‘” —e'—p
X—+00
2X+1 1.3x2-9 3x2-9 1 23
) 1 3)(2_9 S+——2x+1) Xﬂrﬂcf——(nﬂ) lim | ————(2x+1)
d) lim [E"‘ 6x*+5) Lo —e I e el e’ =1
X—+00
18. Pagina 122
2 X Ji X243 x? i [ 8 ] x?
XT3 XLT,C[ 75 ax I s 2%
a) //m X2 5] —e X“=5 Zx:e XSZXZQO:'I
X—+00 -
X243 % jim (2284 lim [L]X—S 1
. - X—-too| X2~ — x—ool X2 | — .
b) //m > ] —e X“=5 2X:e )(52)(268:E
X—+oo| X
xtix 2 4 4
— 3x°4+3x X' +X 3Xx=7 [ x"+x
(X4 3x ) Im S e Jm 2[ s,}
¢) lim e ‘;2 _ 73 ) _ g [7+3x]x1:61:e
X——00 +_ X
X2 x 2 2 2
— 3X°+3x XX " 3X=7 |[x“+x
d) fim 37X 2;? T _ et 1) _ gl _ e g
X——00 + X

19. Pagina 123

a) limf(x)=1
20. Pagina 123

a) Iim f(x)=0

b) Jim f(x)=2
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b) lim f(x)=3

¢) fim f(X)=+o0

d) fim f(x)=-2
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21. Pagina 124

; 2
a) Qggf(x)z_—1:—2

—2+2
b) limf(x =0
) m,f(x) ===
3 limf(x)=-o0
c) Imf(x)===00—"" — No existe imf (x)
0 fim f (X) = 400

22.Pagina 124

. lim f(x)=—o0
a) Imf(x)=—=o00—"" — Noexiste fim f(x).
oo 0 lim f(x) =400 o
b) limf(x)=1+4=3
X—4
c) imf(x)=1+9=4
X—9
. o
//m(X+1) =-=1 _
d) 1 — I (x)=
Iim (14X ) =140 h
23. Pagina 125
lim ;——oo
a) //'mZX—H://m XHZ://mL:l: LT XA HNoe><|ste//m;1
=X 42X+ (X + ) X1 0 1 +2X+1
Inm ——=+o
Hot X 41
b) lim—X =2 —jm—X-2 __jm 1 _1
=2 XP X =2 2(X =X+ rx+1 3
o i X +éx2+12x+8_//.m X+ +4x+4) X2+4X+4_2_0
2 XP_2X —AX+8 (X 42X —AX +4) X —dx+4 16
X=x)_
3 2 2 2 o — 3_qy2
d) im X 2N WD Xy 202t (X=2) — Noexiste fim*X 3% T2X
x=2 XT—AX+4 -2 (X=2) x=2(x-2) 0 (x?=x) x=2 X°—AX+4
=2 (X—2)
3 2 2 2
e) iim% —22x +1:/jm(x—1)(x -Xx=0_ mX -x-1_-1
X=Xt =1 =1 (X 4+ DX =) X=X 41 2
f) lim 22X —lim—2 _jm2__2
-0 X° 43X x0x(X+3) x0x43 3
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24. Pagina 125

lim 1 — No existe

- _ 2 T _ -
a) fim X =10 X OV, 1 1 XD _ Noexiste fim X =1
x=1 1— X 0 x=1 71— X =1—(x=1 *1—J(x=1 O . 1 x=1 11—
fim —— = —c0
= _J(x =1
24X 0
b) lim =
) X——2 ’4—)(2 _)O
fim 22X _ iy 2K _ i ¥2EX O
xo2 g x? e 24 xN2—x 2 2-x 2
. 3-X 0
c) lim —=
)X%\/X—B 0
. 3-X o x=3 (X =3)(x—3)" . 2
lim =—lim =—lim———————=—[imx-3)"*=0
x=3.x—3 x=3(x —3)"? X—3 (x—3) xﬂs( )
2
d) im¥X =20
=33X —X 0
. Jx+3 .
lim ———— — No existe
X =9 X433 . X +3 J6 =3 —x[x—3 o AXT=9
im > =1lim =lim =—=00— — No existe /im >
x=33X—x?  x=3  —Xx(x—3) =3_xfx-3 0 . JX+3 . X=33X — X
x=3" XX =3
e) fm¥* =10
x=11—X 0
im ¥ Xy VX - _ -1 1

1 .
=Xt S X)(1-X) T (14 x) (14 (1= X/m(1+x)(1+&) 4

) imX=x=2_0
=2 X =2 0
CXP—X—=2 . XT—X—=2 . (X=2)x+70) . (X-2Xx+Nx-2"" v
Im Ix—2 k2 (x—2)" =Im (x —2)"2 =/m (x—2) =mx+Yx -2 =0

25. Pagina 126
Afl-2)= % — La funcién no es continua en x = =2.

Af2)= g — La funciéon no es continua en x = —2.

26. Pagina 126

—2x+17 si x<-1

Expresamos la funcién como una funcién definida a trozos: f(x)= .
2x+10 si 1<x
f(=0)=2(-1+1=0—Existe f(-1.

lim f(x)= lim —2(x+1)=0
o oo — imf(x)=0
Jim f(x) = lim 2(x+1)=0 o

f-)=0= X/inlf(x) — La funcién es continua en x = —1.
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27.Pagina 127

Six<0— f{x) =1 -x>— f(x) es continua en (-, 0).

Si0<x<2— f(x) = V4x—1 — f(x) no esta definida en

0,1] . Es continua en [12]
4 4

Six>2 — f(x) =x + 1 — f(x) es continua en (2, +x).
Six =0 — f(0) =1- 0 =1 — Existe f(0).
lim fx) = lim (1—x*) =1

— No existe /imf(x).
lim fex) = lim Jax—1— No existe] 0

La funcidn no es continua en x = 0.
Six=2— f(2) =2 + 1 =3 — Existe f(2).
lim £x) = lim Jax—1=+7

) ) — No existe limf(x).
X//foO()=X//rQX+1:3 X—2

La funcidn no es continua en x = 2.

28. Pagina 127
Six <3 — f(x) =x*— 4 — f{x) es continua en (—o, 3).

X+m

Six>3 —flx) = — f(x) es continua en (3, +©).

Six=3 — f(3) =9 — 4 =5 — Existe f(3).

X+m m
=14
3

X//‘n;f(x) =X//'r7377(x2 —4)=5 lim f(x) = lim

Xx—3* x=3" X
f(x) es continua en x =3 si:

f3)=5=lmflx) —5= 1+§ Sm=12

SABER HACER
29. Pagina 128
t//'rp 1itt2 =0 — Cuando pasan muchos afios, los beneficios se reducen a cero.

30. Pagina 128

lim (\/x2 +ax+1— X) — (400 — 00) — Indeterminacion

X—+o0

lim xﬂ-ax+1—x:/imaX—+1 a
v

X—+00 X—+00 Xz+aX+1+X 2

2
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31. Pagina 128

. . 3x°+1
o[ Xt ax® |2
lim +—4 — 1=
X=too| 24 X
3x°+1 4 3 3 3 3
= x4 ax 3x% 41 ax?-2|3x°4+1 6
X a2 MG ) _ e ) _ g m I e
RN ez =¢ e =e
e¥=e’—a=1
32. Pagina 129
_eSX +7e—5x
i 28 TE ey € gy Z7e 1
X0 Ze—sx —4@3X X 00 29—5)( 7493)( X 00 2678)( _4 4
o
_eEX +7e—5x
lim M = Iim 675X = lim 768)( +7 :Z
X 00 2e—5x —4@3X X0 26—5)( 7493)( X0 2—4@8X 2
e—SX

33. Pagina 129

2x

X—

5

2Xx

2
lim 25+ = fim, 25x+1 =

X——a

2

lim —5——=lim =-
o ITOXT X L TOX+1 2% 2x
’ ° — Noexiste fim —5~—— — No existe fim 25+ .
2X 2 xoet BXT X Xorma
5 = =400 5
ol BXT X TEX T
34. Pagina 129
_5x-25 0
A= —2"0
_ 5(x =5)(vx—=1+2
=25 S5 )zlims(\/x—1+2)=20
X—>5,\/X_1_2 X—5 X—-5 X5
—x+1 0
RN S
_ —(1=Xx)(V2—=X +1
P G ) _im (V2 x )| = 2
12— x =1 x1 1— X X1
. X+1 0
VI Ex2 "0
D (x+1)(\/3—x+2)_ _ -
I = I = [ (3x+2)| =4
- 2x-10 0
VM x5 M=
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35. Pagina 130

. X —ax+6 14—2a
lim—; 5 =
x=2X°—AXT—4AX +16 0

Si a > 7 entonces:

37
im 3X 2a)(+<’> _
x=2 X° —4X° —4X +16
3_
iim 3x 2ax+6 _
x=2 X0 —4X* —AX +16

— No existe Q’nzf(x).
+o00

Sia <7 entonces:

. X —ax+6
im———"="- =
A A —axs6
X} —ax+6
Im—=—————-—=
w2t X3 _AX? —AX 416

— No existe er; f(X).

Si a =7 entonces:

X —7X+6 (x=2)(x* +2x-3) jm X F2X=3 _ 5

lim =lim =Ilim =
=20 —AX? —AX 416 2(x—2)(x*—2x-8) 2x*-2x-8 8

36. Pagina 130
(=) == +4-(-)—1=—4 — Existe f(-1).

lim f(x)= lim 3x —2=-5
e e — lim f(x)= lim f(x)— No existe lim f(x) — f(x) es discontinua en x = —1.
lim f(x)= lim x*+4x—1=—4| xT Xt X1

i
37. Pagina 131
Six<0— fix)=ax*+b
Por ser una funciéon polinémica, es continua en Ry, por tanto, en el intervalo (-, 0).
Si0sx<1l—-flx)=x—a
Por ser una funcién polinémica, es continua en Ry, por tanto, en el intervalo (0, 1).

Sixz1— f(x) =2 +b

Es una funcion racional. No esta definida en x = 0. Es continua en (1, +o0o).
Parax=0— f(0)=-a
. i ) B . o N
lim f(x)= lim (ax* +b)=b Jim f(x)= lim (x—a)=-a
Parax=1—f()=a+b
limf(x)=Ilm(x—a)=1-a limf(x)= //'m[§+b]:a+b
x—1 X1 prakers ot | x
Parax=0 f(0)= limf(x)=limf(x) > b=-a
Parax=1 f(1)= imf(x)=Imf(x) -a+b=1-a

b=-a

—0=1-a—a="1b=-1
a+b=1-a
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38. Pagina 131

P(t)=t> — Funcién polinémica — P(t) es continua en (0, 5).

P(t) = 50t — 62,5
0,5t +5

P(5) =25
lim P(t) =25

— Definida en R—{-10} — P(t) es continua en (5,+c0) .

s - {/'rrsrP(t) =25=P(5)— P(t) es continua en t =5.

fim P(t) =25
t—5"

Luego la funcién es continua en (0, + o).

ACTIVIDADES FINALES

39. P4gina 132

a) X/ifp f(X) =400

b) im f(x)=-o0

X——00

40. Pagina 132

a) lim x* =+

X—+00

b) lim x* =—c0

X——00

c) Iim Ix? =+o0
X—400

d) /im Ix? = +00 h) lim 5 =0
41. Pagina 132
X241 ) 1—x°
a) lim = e) Im ————=
) X—to0 X — 3 +oo )XHﬂXSXZ—sz-—1
2 6
b) fim X1 G S—
X==oo X —3 X 3X° 42X —1
X241 1 ) 1—x*
c) lim =— im ——————=1
)X~+oo 3x? 3 gl x=too —x* 4 2x% =5
2 _ 4
d) fim X411 h) fim — X4
X==00 3X 3 Xomoo — X% 4 2X% =5
42. Pagina 132
a) lim f(x)= lim 2X*3_ jim 2_¢
X—+00 X=t0 QXS 4] x—to X X——00
2 2
b) fim f(x)= lim X3 _ jim 2 _,
X—+00 X=+0 QXS 4] x—F0 2X X——00
) AX*4+3 . 4X
c) Iim f(x)= lim = lim —=
) X—+00 ( ) X—t00 DX ‘F1 X—too D oo X——00

184

c) lim g(X)=+o0

X—+00

d) X’i’f’ g(X) =400

e) lim - -0

x—+o00 X4

]
i Sx=0

g) lim 5 =+oo

X—+00

e) X//‘rp h(x)=1

) lim AX)=+oo

i) lim [1] ~0

x—+oo| 3

i) lim [1] — foo
Xx—-00| 3

k) lim 4 = +00
X0

) flim & =400

X——00

2
i) lim 2O =2X+3 g
‘i X _3x7 5
N XP—2x+3
lim —————=_=0
J)Xﬂ—ec—)<3—3xz—5
K) fim —°__o
X—too X — D
) lim —°__o
X X~ 2
—lim 2XE3 M 2

Xm0 2X% 41 T xemeo X

2
_im 4x2+3 _ ax
5= 27 41 xmme 2X

3
— im 2 EB iy X
RNy U

ax?
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43. Pagina 132

I x—1=Ix*=x+2

lim = lim

2x -3 2X

X—+00 1

2

44. Pagina 132

a) lim (0,7)""* =

X—+00

(0,7 =0

b) lim (2x-0,01x*)= lim (~0,01x*)=—

X—+00 X—+00

¢) lim (3x-7)"" = lim (3x) " =0
d) fim ((x—=2)" = x*)= fim (—4x+4)=—

X—+00 X—+00

45. Pagina 132

= Xﬂ*m%(\/xz+x—1+\/x2—x+2) M (2\/—)

) . 6X 6Xx 6
a) lim (x—=+x?—6x)= lim lim ===3
X—~+oc( ) X~+oc(X+ X2—6X) X—s+x(X+, ) 2
. 6X 6
b) lim (x —x*—6éx)= lim = lim =—=3
XH*OC( ) X—— oc(X+ ,X —6)() X—— oo(X+ / ) 2
) X' —Xx?+6x . x“
I —6x|=li lim =
€) Jm [x* ~x7 —6x) = im S = lim o= 400
4
d) lim (x*—<x?—6x|= lim Z—— 122 XX yex l/‘mX— +00
)XﬂfﬁC( ) XH%X + ,X —éX XH%X
46. Pagina 132
) 2x? ) 2
a) lim (Vx*+2x* —x?)= lim = lim =1
)X~+oo( ) x~+x\/X +2x% + X2 T xodeo ,X4+XZ
) 2x° . 2
b) lim (Vx*+2x* —x?)= lim = lim =1
Xﬂ—oo( ) X oo\/X +2x2 4 X2 T o /X4+X2
. 3 ) o XP43x—x* —x*
c) lim (\/X +3Xx —X ): lim ——--—= ——F=-0
X—+00 X—+00 XZ+3X+X2 X—+00 DX
. 5 X2 4+3x—x* —x*
d) lim (\/X +3X—X)— //m—— ——=-
x—-o X2 43X 4 X2 K= 2X
47. Pagina 132
x=1 3 x_ im 3%=3 -x i _ im 323X
a) lim [H—] =e*mx}( DT e c) lim [1+§] bl Ve —ef3:ls
X—+00 X X——00 X e
X=1 i 3 Yo i _3x-3 X X im —3+3x
b) l/m [1_§] :exmjx[ X}( 1):ex’f7fx[ X }26—3213 d) l/m [1_§] e x[ }(7 )_exL—x X :e3
X—+00 X e X——00 X
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48. Pagina 132

2 2 _ —
im X7 =3x+2-x X _ Ax 42 - X
X400 2 X“*”‘Z(\/x —3X+24+X° +x) X“*”Z(ZW)
49. Pagina 132
a) fim Xt 42x3 -5 -x* —3x _ im 2x% —543x . ¢ im 2x° »
X400 X+4 e x+4(\/x +2x° 5+\/X4—3X) X“*”X(Zx/x_“) X“*”X(Z\/X_“)
2X +1
b) Iim —==2
X—+00 {X _3

50. Pagina 132

2 2
lim (\/X4+3X2—2—X2+3)=X/[T;(\/X4+3X2—2—(X2—3))_ lim ox 1 = lim 222

X—400 X—+00 \/X +3X ) +(X2 _3) X—400 2)(2 2

51. Pagina 132

8
jm NXHANx=4 . Jxi4 +\/ _im 8(Vx+2+x— )_ i 2(2Jx) »
X2 X2 o A+ ax—a) e (24x)
X2+ x—2 +1/ -
52. Pagina 132
X411 X?42x X—=3-2X*+6x —2X 5

e X*23X  X—3 ) o (x*=3x)(x-3) Taoke X0
53. Pagina 132

: 2x 2x 1

lim (\/2x+\/§ —@)— lim = lim =—

X—+00 X~>+ao\/2x+\/§ +\/§ X—+00 m 2
54. Pagina 132

(3-mx-15 _ Jim (3—m)x 3—m:_1:>m:5

l/m X2 +3X =8 —X"+mx+7)= lim
(\/ W ) e X7 13X —8 4P mx+7 e X 2

55. Pagina 132

2 —
a) lim (2x2—\/4x“+mx2— )— lim —mx” +95 =My m=_3

X—+00 X—+00 932 +\/4X —+ mx —5_ 4
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a)flo)=0= Qng f(x) — La funcién es continua en x = 0.

fl2)=4= an f(x) — La funcién es continua en x = 2.

b) No existe f(0).
X//'n; f(X):X”@ f(x)=0,5 — Existe Qgg f(x)=0,5.

La funcidn no es continua en x = 0 tiene una discontinuidad evitable.
f2)=2,5= im0
La funcidn es continua en x = 2.
c) No existe f(1).
lim f(x)=-1

xX—1 H i
im0 =3 No existe /X/m f(x).

X—T"

La funcidn no es continua en x = 1 tiene una discontinuidad de salto finito.

dfi-1)=1= X//‘nj1 f(x) — La funcidn es continua en x = -1.

f2)=15
//rg f(x)= /in; f(x)=2,5— Existe Q@ f(x)=12,5.

fl2) = QQZ f(x)=2,5

La funcidn no es continua en x = 2 tiene una discontinuidad evitable.

e) No existe f(—2).
X”’,’Z— f(X) = +oo
lim f(x)=—o0

X—=2"

’ — No existe //'m2 f(x).
ol
La funcidn no es continua en x = =2 tiene una discontinuidad de salto infinito

fl2)=3
//'n; f(x)=-1 . _
/in; 003 — No existe Qirzr f(x)

La funcidn no es continua en x = =2, tiene una discontinuidad de salto finito

f)f1)=-1
//'rQ f(x)=2
* —N iste lim f(x) .
X””l fX)=5 0 existe X/m (X)

La funcidn no es continua en x = 1, tiene una discontinuidad de salto finito
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a) La funcidn es polindmica; por tanto, es continua en R.

b) La funcidn es continua en R—{2, 3}. Estudiamos la discontinuidad en los ceros del denominador, x =2 y x = 3.

fim f(x)=+o0
No existe f(2). Ademds, * — No existe lim f(x).
lim f(x)=—o0 X2

Xx—2F
La funcidn no es continua en x = 2, tiene una discontinuidad de salto infinito.
lim f(x)=—-c0

No existe f(3). Ademas, **

— No existe lim f(x).
//r137+ f(X)=+o0 X3

La funcidn no es continua en x = 3, tiene una discontinuidad de salto infinito.

X>2

C) X*—4>0—(x+2)(x-2)>0—
) x40 (x2-2)20- 12

La funcién es continua en su dominio, el intervalo (—oo, =2) U (2, +o0).
d) 4-x*>0—-(24+X)(2-X)>0—--2<x<2

La funcidn es continua en su dominio, el intervalo [-2, 2].

— lim f(x)=—o0.

x—0

N iste f{0). Ademas, *°
e) No existe f(0). Ademas im £00 = —oo

x—0*

lim f(X)——oo]
La funcidn es continua en R—{0}, tiene una discontinuidad de salto infinito en x = 0.
f)l2-x>0—>x<2

La funcidn es continua en su dominio, el intervalo (-, 2).

2X =2 six>1
2-2x Six<1

g y=2x-1= — Es continua en todos los puntos salvo, quizas, en x = 1:

lim2|x —1= lim(2—2x)=0; lim 2|x — 1= lim(2x —-2)=0
X—=T X—T" X1t

X—=T

lim2|x —=1=0=y(0)

X=1

La funcidn es continua en R.

—2X SixX<-3
g) y=|x-3/+|x+3 =16 Si—3< x <3 Escontinua en todos los puntos salvo quizdésenx=-3 o x = 3.
2X Six>3

Enx=-3:

lim (|x =3 +[x+3|)= lim (=2x)=6; lim (|x =3 +|x+3|)= lim 6=6
X——3" X—-3" Xx—-3* X—-3"
X//j?ja(\xf3\ +[x+3)=6=y(-3) — La funcién es continua en x = 3.

En x=3:

Jim (% =3|+|x +3) = im (6) = 6; lim (|x =3 +|x +3]) = lim (2x) =6
lim(|x =3 +x +3)=6=y(@)

La funcidn es continua en x =3y, por tanto, en todo R.
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a) Estudiamos la continuidad en x = 2, ya que la funcién es continua en el resto de puntos.

lim f(x)=—oc
No existe f(2). Ademds, * — No existe lim f(x).
lim f(x) = +oc0 X2

Xx—2F
La funcidn tiene una discontinuidad de salto infinito en x = 2.
b) x> — 2x + 3 = 0 para cualquier x real — La funcién es continua en R.

c) Estudiamos la continuidad en x = 1, que es el Unico cero del denominador.

lim f(x) = —o0
o — lim f(x) = —o0
fim f(x)=—o0 X=1

X—1"
La funcidn tiene en x =1 una discontinuidad de salto infinito.
d) Estudiamos la continuidad en x =1y x = 3, que anulan el denominador.

No existe f(—1).
2x+1) 2 1

lim f(x)= lim = =75
Jim £(x) XLW(XM)(X_g) =1 X=3 2

La funcidn tiene una discontinuidad evitable en x = 1.

im f(x)=—o0
No existe f(3). Ademds, *° — No existe lim f(x).
//rgz+ f(X)=+o00 x=3

La funcidn tiene una discontinuidad de salto infinito en x = 3.
e) Estudiamos la continuidad en x =-3 y x = 1, que anulan el denominador.

im f(X)=+oo

No existe f{(—3). Ademas, X;r; FX) = — o0

x—-3"

] — No existe l/'m3 f(x).

La funcidn tiene una discontinuidad de salto infinito en x = —3.

No existe f(1).
im0 = fim — XDy X1
X1 =1 2(x=1)(x+3) *=12(x+3) 8

La funcidn tiene una discontinuidad evitable en x = 3.
f) Estudiamos la continuidad en x =0y x = 1, que anulan el denominador.

No existe f(0).

lim f(x)=+o0
o — No existe /im f(x).
//noz f(X)=—o0 x—=0

La funcidn tiene una discontinuidad de salto infinito en x = 0.

No existe f(1).

lim f(x)=—oc0

o — No existe lim f(x).
//rQ f(X) =400 X1

La funcidn tiene una discontinuidad de salto infinito en x = 1.
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a) f(x)= X22—_XX—2 - (X;“(B(jz—) 2)

El Unico punto donde f(x) puede ser discontinua es en x =2:

No existe f(2).

2 —
imf ()= lim* =X =2 _ XV gy g
X2 x=2 2_X X—2 —(X — 2)

X—2
f(x) tiene una discontinuidad evitable en x = 2.
M SixX=2
b) Si definimos g(x)=1 2_x

, g(x) contiene a f(x) y ademas es continua en R.
-3 Six=2

96. P4gina 136

a) El dominio de la funcidn es [-5, 4) U (4, +o0), fix) presenta una discontinuidad evitable en x = 4.

18—6Jx+5 , 6(3—x+5) —6(x—4) R’
lim =lim —lim = lim -
X—4 X—4 X—4 X—4 xﬂA(X_4)(3+\/X+5) Xﬂ43+\/x+5
-2 Six<-5
f(x) si —=5<x<4
b) Respuesta abierta. Por ejemplo: g(x)= ) - <
-1 six=4
f(x) six>4

97. Pagina 136

a) f(x) presenta una discontinuidad evitable en x = 0.

X@Bx*=2x+1) 3 —2x+1_1

imf(x)=Ilim =/im
Xx—0 Xx—0 Vi’ Xx—0 4 4

f(x) six=0

b =

) 8)=11 Six—0
4
98. Pagina 136
4-x° —X+2(x—2)
f(x) =

== = — La funcidn es continua en R—{-2,-1}.
X +3x+2  (X+2)(x+7)

Enx=-2: fim—2=X __ jjp SX X2 _ ., X2

= = —_4
o2 X 43X 42 2 (X+2)(X+T) 2 X+

f(x) es discontinua evitable en x = -2.

) 4— x?
Y . 4—x° 3 Xlﬁ’(“rz)(x“):_ ot [
Enx=-1: [im—; =lim =—=00— — Noexiste /im f(x).
==X 4+3x+2 —1(x+2)(x+1) 0 ) 4— x? x==1

=+

f(x) es discontinua de salto infinito en x = —1.
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Las funciones tienen la misma grafica salvo en el punto x = —2. La primera es una recta y es continua, la segunda

esta formada por dos semirrectas y no es continua en x = —2.

im (2x=1)(x+2)
+2

X—=2

= lim (2x —1)=-5
La discontinuidad de la segunda funcién en x = =2 es evitable.

, L. 2X—1Ssix<-2
Asi, la segunda funcidn es: g(x)= .
2X—1 six>=2

100. Pagina 136
a) En x =-1, la funcién f(x) =—x; por tanto, es continua.
En x = 0: Existe f(0) = 2.
X/Lrg[f(X):X/Lntl(—X):O; X/Lrg)lf(X):X/Lfg(X+2):2
f(x) tiene una discontinuidad de salto finito en x = 0.
En x = 3: No existe f(3).

im f) = lim (x+2)=5; I f(x) = lim 5=5

X—3
f(x) tiene una discontinuidad de salto finito en x = 3.

b) En x = —1: Existe f(—1) = —3.

lim f(x)= l/'mT(5x+2)=—3; //rmf(x): im [—
X—— X—— X—

X——T
f(x) tiene una discontinuidad de salto finito en x = —1.
En x = 0: No existe f(0).

X+6

lim =
. X+6 6 x—0- X2 oo
M= =0~ x+6
X )
lim =——=+o00
x=0" X

f(x) tiene una discontinuidad de salto infinito en x = 0.
En x = 3: Existe f(3) = 1.

fim 100 = lim X X8 = fim f0 = fim (x - 2x ~2) =1

X—3" x=3" X x—3*

f(x) es continua en x =3.

101. Pagina 136

Existe f(2): f(2)= —%

imfo0 = im¥X 5 =3 _ X2 =2
ST x5 +3) VX453 3

X' =4 im—x+2) -2

limf(x) = —é =f(2) — f(x) es continua en x =2.

X—2
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Las tres funciones son polindmicas, y por tanto, continuas en su dominio.
Estudiamos la continuidad en x =0y x = 2:
En x = 0: Existe f(0) =0.

lim f(x) = lim x> =0; Jim )= lim x =0

X—0

Q’ng(x) =0=1(0)— f{x) es continua en x=0.

En x = 2: Existe f(2) =3.

im0 = lim x =2, lim f(x)= lim (x+1)=3;

X—.

f(x) presenta una discontinuidad de salto finito en x = 2.

103. Pagina 136
No existe f(0).
@"7 = —lim f(x) = —1
lim f(x)= -1 x-0

x—0"
La funcidn tiene una discontinuidad evitable en x = 0.
lim f(x)=2

=2 x=37 N iste im F(x) .
f3) fim 1) = +oo oexiste /im f(x)

La funcidn tiene una discontinuidad de salto infinito en x = 3.

104. Pagina 136
Estudiamos la continuidad de la funcionen x=0,x=2yx=3:
En x = 0: Existe f(0) = e = 1.

lim () = lim (x =) ==1, im f(x)= lim e* =1,

x—0~
f(x) es continua en x =0.

En x = 2: Existe f(2) = 2.

im )= lim e* =€ im f(x) = lim —2—=2;
X—2" X—2 x—2* x=2" 3 — X

f(x) presenta una discontinuidad de salto finito en x = 2.

En x = 3: No existe f(3).

im —— =+
lmfx) = lim—2_ 2 _, 3 3-x
X—3 x-33—x 0 2
fim —-—— oo
3 3 x

f(x) presenta una discontinuidad de salto infinito en x = 3.
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—X Six<0

a) fbo= X Six>0

Las funciones de ambos trozos son continuas en R, por lo que solo puede ser discontinua en x =0.

flo)=0

//fgl f00 -0 —limf(x)=0 — Qino f(x) =f(0) — Es continua en x = 0.

lim f(x)=0
X—0

—X—-58ix<-5

X+5 Six>-5

b) f(X)={

Las funciones de ambos trozos son continuas en R, por lo que solo puede ser discontinua en x = 5.

_c) — X——5"
fi=5)=0 lim f(x)=0

X——5"

— im f(x)=0 — //'nj5 f(x) =f(-5) — Es continua en x = =5.

X——5 X—

lim f(x)= O]

3-2x sixg§
c) fxX)= g
2x -3 six>E

Las funciones de ambos trozos son continuas en R, por lo que solo puede ser discontinua en x = % .
lim f(x)=0
f§ =0 X?E —1imf(xX)=0 — lim f(x) = f§ — Es continua en x = i.
2 //m+ f(x)=0 xﬂg Xﬂg 2 2

X2—x—-6 Six<-2
d)x*=x—-6=0—>x=—2;x=3— f(X)={-X>+Xx+6 5i—2<x<3
XP—x—6 Six>3

Las funciones de cada trozo son continuas en R. Solo puede ser discontinua en x=-2 o en x = 3.

//'m2 f(x)=0
=2)= Koz — i = lim f(x) =f(— i =-2.
fl=2)=0 /imT 000 Jim f(x)=0 — Jim (X) =f(—2) — Es continuaen x=-2
lim f(x)=0
f3)=0 X//r; 00 =0 —>Q£)g fX)=0 — Qgg f(x) =f(3) — Es continua en x = 3.
X2 —6 six<-6
x=+6 ,
e) 6-x2=0— \/_—>f(x): 6-x2 si—J6<x<6
=6
X X2—6 six>+/6

Las funciones de cada trozo son continuas en R. Solo puede ser discontinua enx = —/6 oenx= /6.

im f(x)=0
o XH?\/E’ _ . o . - . . . - _

f(—\/Z)fo im f(x):O’ X/l@g fx)=0 — Xﬁ(ﬂﬂ f(x) f( \/Z) — La funcidén es continua en x J6 .

x——J6"

lim f(x)=0
f(JZ):o K — lim f(x)=0 — lim f(x) =f(x/3) — La funcién es continua en x = /6 .

//n[[ f(x)=0 X6 X6

X—6
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La funcién serd continua en x = 2 si an f(x)=1(2).

/in; f(x)=-1 '
im fo0——1[ im0 =-1

X—2"
Entonces la funcion es continua en x = 2 si:
X?—2x—-1six<2

fx)=1 =1 Six=2

1 Six>2
X-3
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a) f(x) es continua salvo, quizas, en x = 4:

Existe f(4) = 12. X//rgi f(x)= Xl/'n;(xz —4): 12; lim f(x)= lim (x +a)=4+a

X—4% X—

f(x) es continua — //rﬂf(x):12:4+a: //‘rﬂf(x)—>a:8
X— X—
b) f(x) es continua salvo, quizas, en x = 1:
Existe f{1) =3 —a. limf(x)=lim(3—ax)=3-4a, limf(x)= lim(2+alnx)=2,
X—T X—1 X—1" X—1"
f(x) es continua — //nlf(x):B—a:Z: /in17+f(x)—>a:1
X— X—
c) f(x) es continua salvo, quizas, en x = 2.
Existe f(-2) = 2. lir_r;f(x): //'r_r; N2—-x=2; lir_r;+ fx)= /ir_r;+()<2 —3x +a) =10+a;
f(x) es continua — X”@ f(x)=2=10+a= X//'l]; f(x)—»a=-8

d) f(x) es continua salvo, quizas, en x =—1.

Existe fi-1) = —a. im f0) = fim &= —a; lim f(x)= fim (x*+1)=2

X—=1 X—==1T X X——T" X——T1"

f(x) es continua — x/m— fX)=—a=2= X//'@ f(X)—a=-2

e) f(x) es continua salvo, quizas, en x = 2.

12

Existe f(2) = 30> lim f(x)= lim 3a* =3a% lim f(x)= lim ——=12
X—2" X—2" x—2" x=2" X —1
f(x) es continua — //'n;f()():Ba2 :12:X/irgf(x)—>a:2
f) f(x) es continua salvo, quizds,enx =00 x = 2.

. _ , . , iy N 2
Existe f(0)=1. X/gn;f(x)—j@g,(x +1)=1 X/Ln;f(x)_xlirrg+(x+a )=a
f(x) es continua — /irg f(x)=1=8a" :X//‘rgz+ flX) —»a==+1
Existe f(2) =2a + 1. //'n;f(x): //n;(x+az):2+a2; X//rgf(x):xllrg(ax+1):28+1

f(x) es continua — //'r7277f(X):2-|—a2 =2a+1= /I'I727+f(X)—>a:1
X— X—

Por tanto, f(x) sera continua sia=1.
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g) f(x) es continua salvo, quizas, en x = a.

Existe fla) = 27 + 1. fim f(x)= lim (2 +1)=2"+7, lim f(x)= lim5=5

X—a

f(x) es continua — X//;n;f(x): 22 +1=5= X/in;f(x) —a=2
h) f(x) es continua salvo, quizés, en x = 0.
Existe f(0) =2 + a. lim f(x)= lim (2+a-cosx)=2-+a; lim f(x)= lim (27 +6x-3)=-2
f(x) es continua — X/@g fxX)=24+a=-2= X/@g fixX)—a=—-4
i) f(x) es continua salvo, quizas, en x = 4.
Existe f(4) = 1. X/@; flx)= Xlin}(cos(x —4))="1 X/@ f(x)= Xlﬂ’l X2 gt

f(x) es continua — //'n; fx)=1=2"% = //'rzlf(x)ﬁa:Z

108. Pagina 136

a) Como las funciones por separado son continuas en los intervalos en los que estan definidas, la funcidon sera
continuasiloesenx=0yx=3.

En x =0, la funcidn sera continua si: Qr)gf(x) =1(0)

Existe f(0) = b.

fim f(x) = im (x> +2x 1) =1, lim f(x)= lim (ax +b)=b
x—0 Xx—0 X—0" X—0"

Por tanto, b =-1.

En x = 3, la funcién sera continua si: //'ngf(x) =f(3)

Existe f(3) = 1.

lim f(x)= lim (ax +b)=3a-1, lim f(x)= lim (1)="1
xX—3" xX—3" x—3" x—3"
Por tanto, a =§ .

b) Como las funciones por separado son continuas en los intervalos en los que estan definidas, la funcién sera
continuasiloesenx=—-1yx=2.

En x = -1, la funcidn sera continua si: Xlirynwf(x) =f(=1)

Existe f(-1) =a — 3.

Jim f(x)= lim (ax” +3x)=a-3; Jim fx)= lm (x*~a)=-1-a
Por tanto, a = 1.

En x =2, la funcién sera continua si: iirgf(x): f(2)

Existe f(2) =8 —a =7.

lim f(x)= lim (x* —a)=8-a=7, lim f(x)= lim (bx —3)=2b-3
X—2 X—2 X2+ X2+

Por tanto, b =5.
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L. 2 .
a) La funcidn % no es continua en x = 2, sean cuales sean los valores de ay b.

b) Como las funciones por separado son continuas en los intervalos en los que estan definidas, la funcién sera
continuasiloesenx=-1yx=1.

En x = -1, la funcidn sera continua si: Xlimwf(x) =f(=1)
Existe f(—1)=—a + 3.

lim f(x)= lim (ax+3)=—-a+3, lim f(x)= lim (bx”+5)=b+5

X1 pa—
Por tanto, b=-a — 2.

En x =1, la funcidn sera continua si: IX/‘rqf(X) =11

Existe f(1) =b + 5.

limf(x) = lim (bx2 +5):b+5; imf(x)= lim (2~/X+3 +a):4+a
X—T X—T x—1" X—1"

Por tanto, a= —1, b= 23 .
2 2

c) Como las funciones por separado son continuas en los intervalos en los que estadn definidas, la funcién sera
continuasiloesenx=0yx==.

En x =0, la funcién serd continua si: //'ngf(x) =£(0)

Existe f(0) = 3.

lim f(x) = lim (x* +2x +3) =3, lim f(x)= lim (a-senx +b)=b
X—0" X—0" x—0" x—0*"

Por tanto, b = 3.

En x = =, la funcidn serd continua si: /imf(x)=f(x)

X—=m

Existe f(nr) =b=3.

lim f(x)= lim (a-senx + b)=b=3, lim f(x)= l/'m+((x—qr)2 +a):a

X—n X—n X—7 X—7
Por tanto, a = 3.

d) Como las funciones por separado son continuas en los intervalos en los que estan definidas, la funcion sera
continuasiloesenx=-2yx=2.

En x =-2, la funcidn serd continua si: Xlinjzf(x): f(-2)
Existe f(—2)=-7.

lim f(x)= lim (3x =1)=-7, lim f(x)=lim (ax* + bx)=4a—2b
X—=2" X—=2" X—=2" X—=2"

En x =2, la funcién sera continua si: Q’nlf(x): f(2)

Existe f(2) = 4a + 2b.

lim f(x) = lim (ax” + bx) = 4a + 2b; lim f(x)= lim (2 —5)= -1
X—2" X—2" X2t X2t
4a—-2b=-7
Entonces: —»a:—1;b:§
4a+2b=-1 2
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. 1
1-2x  six<=
2

a) f(Xx)={-142x si %§X<3

a*—-3 six>3

Cada una de las funciones son continuas en su dominio; por tanto, f(x) sera continua silo es en x = 3 yx=3.

En x= — , la funcion sera continua si: //n]f(x):f[%]

P
2

N|—

Existe f[l] =0.
2

lim f(x)= lim (1-2x)=0; lim f(x)=lim (-1+2x)=0
1” 1 1+ 1+

2 2 *=3 =3
. 1
f(x) es continua en x =5
En x =3, la funcidn serd continua si: Q‘r@f(x) =f(3)
Existe f(3) =a® - 3.
lim f(x)= lim (—1+2x)=5; lim f(x)= lim (8" —3)=a° -3
X—3" X—3" x—3" x—3"

Entonces, a = 2.
. 4
4-3Xx Six<—
3

b) f(x)=1{3x-4 si %§X<2

a‘—x six>2

Cada una de las funciones son continuas en su dominio; por lo tanto, f(x) sera continua
. 4 _
siloesen X:§ yx=2.

En X:% , la funcidn sera continua si: /inzf(x):f[%]

X2

3

Existe f[ﬂ] =0.
3

/[fl]f f(x)= //n} (4-3x)=0; /ir£7+ f(x)= //'rz7+ (3x—-4)=0

Xos Xz
3 3 3 3

f(x) es continua en x :% .

En x =2, la funcidn serd continua si: Q‘mzf(x): f(2)
Existe f(2) =a® - 2.

lim f(x)= lim (3x —4)=2; lim f(x)= lim (a" —x)=a" -2
X—2" X—2" X—2" x—2+

Entonces, a = 2.
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45X six<&
5

c) f(x)=1{5x—4 sié§x<1
5

la—2 six>1

Cada una de las funciones es continua en su dominio; por lo tanto, f(x) sera continua

: 4
siloesen ng yx=1.

En X:% , la funcidén sera continua si: //rqf(x):f[%]

X
5

Existe f[%]:o. lim £ = fim (4-5x)=0; lim £(x) = //'n47+(5x—4):0

X—= X—= X—= X
5 5 5 5

f(x) es continua en x :g .
En x =1, la funcién sera continua si: //I?’1If(X) =f(1)

Existe f(1) = |a - 2]. lim f(x)= lim (5x —4) =1, fim f(x) = limla—2|=la—2|

Entonces,a=1o0a=3.

—X+4 Six<a
d) Supongamos que a < 4, entonces: f(X)=1 | _
X°—6x+8 six>a
Cada una de las funciones son continuas en su dominio; por lo tanto, f(x) sera continua silo es en x =a.
Enx =a, la funcion sera continua si: /imf(x)=f(a)

Existe fla) = a® — 6a + 8.

lim f(x)= lim (—x +4)=-a+4; lim f(x)= lim (X* —6x +8)=a"—6a+8
X—a X—a

X—a X—a~

—a+4=a*"-6a+8—a —-5a+4=0—a=40a="1

—X+4 Six<4
Supongamos que a > 4, entonces: f(X)={x—-4 sid<x<a

X’ —6x+8 six>a
Cada una de las funciones son continuas en su dominio.
f(x) es continua en x = 4 porque proviene del valor absoluto; f(x) sera continua si lo es en x = a.

lim f(x)= lim (x —4)=a—4; lim f(x)= lim (x* —6x +8)=a"—6a+8

X—a pas
a-4=a"-6a+8—a*-7a+12=0—-a=30a=4, pero hemos supuesto que a es mayor que 4.
Se deduce que la funcién es continua paraa=1ya =4.
e) Cada una de las funciones son continuas en su dominio; por lo tanto, f(x) sera continua silo esen x =a.
En x =a, la funcidn sera continua si: ngf(x):f(a)
Existe fla) = sen? a.
lim f(x)= lim sen’ (x) = sen’a, lim f(x)= lim (~cos’ (x) +x) = —cos*(a) +a

sen‘a=—cos’(a)+a— sen‘a+cos’a=a—a=1
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2
La poblacién inicial es f(0)= 18+02 =2 millones de individuos.
0+3)
18+t e - o
Jim (137 =1— Alargo plazo, la poblacidn tiende a ser de un millén de individuos.

112. Pagina 137
iim 36x+8

X—to0 X 4

=36 flexiones.

113. Pagina 137

R(x) = 0 — Funcidn constante — R(x) es continua en (0, 600).

R(X)= 4O+M — Esta definida en R —{-16400} — R(x) es continua en (200, +c0) .
1640 +0,1x
lim R(x)= 60
R(600) = 60 X600 —No existe im R(x).
/IQ.Q, R(x)=0 X—600
X—600"

Luego la funcidn no es continua en x = 600, y tiene una discontinuaidad de salto finito.

114. Pagina 137

10,50x si 0<x <10
f(x)=1750x si 10<x<20
5,50x i 20< x

La funcién esta formada por funciones polindmicas, que son continuas en los intervalos donde estan definidas.
Estudiamos los puntos donde cambia su expresion algebraica.

lim f(x)=105
X—10"

Enx=10: f(10)=75 ’—» No existe X/ir%f(x) — En x =10 tiene una discontinuidad de salto finito.

lim f(x)=75
X—10"
lim f(x)=150
Enx=20: f20)=110 **® —No existe /im f(x) — En x = 20 tiene una discontinuidad de salto finito.
//nzg+ f(x)=110 Xx—10
X—

Al estar formada por funciones polindmicas, Domf =[0, 4+ co).

115. Pagina 137

2
G(x)=6+2x 7% — Funcién polinémica — G(x) es continua en (0,9).

75X +5400

G(x)=3
X)=3+ 0

— Definida en R—{0} — G(x) es continua en (9, + ).

Estudiamos la funcion en el punto donde cambia su expresién algebraica: x =9.
//'n;G(X):TO,S

G(9)=10,5 .
2 //m()+ G(x)=10,5
X—

—lim G(x)=10,5=G(9) — La funcién es continua en (0, +o0).
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Limites y continuidad

116. Pagina 137
P(t)=50—1t* — Funcidn polinémica — P(t) es continua en [0,9].

P(t)= 56—5—?1 — Definida en R—{-1} — P(t) es continua en (3,+o0).

Estudiamos la funcion en el punto donde cambia su expresién algebraica: x = 3.

//rgP(t):A’l
P(3)=41 . — lim P(t) = 41= P(3) — La funcion es continua en (O, .
3) //n;P(t):M lim (t) (3) (0, +00)
X—
lim Pt)= lim [56—@]:56—20:36
t—+o0 t—+o0 t+1

Por tanto, con el paso del tiempo, la plancha soportara un peso de 36 toneladas.

117. Pagina 137

a) Las funciones que componen P(x) son continuas en los intervalos donde estan definidas, en los que también
P(x) es continua. Solo tenemos que estudiar lo que ocurre en x = 20, donde cambia su expresion algebraica.

Para que la funcién sea continua: //'n2;17P(X) = lim P(x)=41=P(20)

X—20"
lim P(x) =60
P(20) =60 XH‘ —4/a-20% +2000 = 60 — 4008 + 2000 =3600 - a=4.
//n23+ P(x) =+/a-20% +2000
’ 2
b) El precio de cada litro seria: @ — Xl/'m @ = Xl/'m ax+2000 =+/a €/litro costaria el aceite.
MATEMATICAS EN TU VIDA

1. Pagina 138

No, el ejemplo anterior se trata de un caso concreto, son términos de una serie geométrica con razon 5 por eso
la suma de sus términos es un valor finito.

Por ejemplo, el conjunto de los nimeros naturales pares, su suma no es un valor finito: 2 +4 +6+ 8 + 10 +... = +o0

2. Pagina 138

Si, si trabajamos con un recorrido de cualquier distancia d > 0 las distancias recorridas en cada zancada serian los
términos de la siguiente sucesién:

d d d d a1y’ ) . 1
aW:E,aZ:Z,aazg,aA:%,...,an Sz — Serie geométrica con r:E.

3. Pagina 138

Se trata de un limite cuando n tiende a infinito.

4. Pagina 138

n-1
El término general de la sucesién es a, :g[%] . Tal y como se ha estudiado en cursos anteriores, podemos sumar
a d
los infinitos términos de una serie geométrica usando la siguiente formulasio<r<1: S_= ﬁr :%:%: d
-r 11
2 2
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